

以“绿美茂名生态建设”为牵引，精心绘好绿美“一张图”，深入打好蓝天、碧水、净土保卫战，多管齐下促降碳，在生态环境保护和生态文明建设上展现新作为。

习近平抵达巴黎开始对法国进行国事访问

新华社巴黎5月5日电(记者刘华 唐霖)当地时间5月5日下午，国家主席习近平乘专机抵达巴黎，应法兰西共和国总统马克龙邀请，对法国进行国事访问。

习近平乘坐专机抵达巴黎奥利机场时，法国总理阿塔尔等法国政

府高级代表热情迎接。

习近平发表书面讲话。习近平指出，我很高兴对法国进行第三次国事访问，同法国人民一道庆祝中法建交60周年。作为东西方文明的重要代表，中国和法国长期以来相互欣赏、相互吸引。60年前，中法

两国突破冷战藩篱，建立大使级外交关系。60年来，中法关系始终走在国际关系前列。中法关系发展不仅给两国人民带来福祉，也为动荡不安的世界注入了稳定性和正能量。访问期间，我将同马克龙总统就新形势下中法、中欧

关系发展，以及当前重大国际和地区问题深入交换意见。我希望通过这次访问，巩固两国传统友谊，增进政治互信，凝聚战略共识，深化各领域交流合作，用历史的火炬照亮前行的路，创造中法关系更加美好未来，为世界和平、稳定、发展作出新

的贡献。

习近平主席夫人彭丽媛，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、外交部部长王毅等陪同人员同机抵达。

中国驻法国大使卢沙野也到机场迎接。

习近平乘车从机场赴下榻饭店途中，华人华侨和中国留学生自发等候在道路两旁，高举“中法友谊万岁!”、“祝习近平主席访问法国取得圆满成功!”等红色横幅，挥舞中法两国国旗，敲锣打鼓，舞龙舞狮，热烈欢迎习近平主席到访。

我市探索“一三五”帮扶机制 推动乡村产业高质量发展

聚焦“百千万工程” 推动高质量发展 茂名在行动

记者 陈莹莹 通讯员 张明霞 戴玉仪

本报讯 近年来，我市深入推进“百千万工程”，以提升乡村产业发展水平为目标，探索“一三五”帮扶机制，促进乡村产业高质量发展。2023年，全市完成农林牧渔业总产值1153亿元；农村居民人均可支配收入23856元，同比增长6.3%，增速较城镇居民高3.3个百分点。

以“一套方案”为指引，聚焦重点，筑牢乡村产业发展根基。谋划出台实操性强、可行性高的“五棵树一条鱼一桌菜”产业提升工作方案，指导持续做强“6+18”现代农业发展平台，全链条推动特色优势产业集聚发展。

以“三大行动”为切口，聚集资源，激发乡村消费潜力。实施以“展”促“销”行动，每季度在各区(县级市)轮流举办“驻镇帮镇扶村成果展暨茂名土特产展示展销系列活动”；实施以“定”助“销”行动，深入开展“土特产”定制活动，助推农产品销售。实施以“游”带“消”行动，创新开展“文化+产业”助力“百千万工程”系列活

动，充分挖掘本地文化内涵，培育乡村消费热点，发展多业态新业态。

以“五项任务”为支点，聚合力量，推进乡村产业提质增效。引进一批社会帮扶主体，在“千企帮千镇”的基础上，创新开展“百会帮百镇”，鼓励各企业、商协会等发挥自身优势，积极探索创新“政企携手共创、互促共赢”的结对帮扶模式；落实一批社会帮扶资金，发动帮扶单位与社会投入资金，以驻镇帮扶资金撬动金融资本，鼓励金融机构开设涉农专项贷款等金融产品，解决农业经营主体融资难问题；建设一批特色产业基地，目前，已在我市建成110个种植基地，66个养殖基地；

已在珠海市发展52个品牌店销售茂名特色农产品；打造一批农产品“品牌”，开展“三品一标”提升行动，以打造具有茂名特色、代表诚信品质的“信”字号公用品牌为契机，高标准打造了“北界黑米”“贵子苦瓜”“钱排银妃三华李”等一批驻镇帮扶农产品知名“品牌”；培养一批干事创业能人，搭建干事创业平台，吸引更多高素质人才返乡就业，培育一支懂农业、会经营、善管理的“新农人”和农村职业经理人队伍，为实施“百千万工程”全面推进乡村振兴提供坚实人才支撑。目前，全市10个试点村已到岗12名农村职业经理人，“新农人”信息库录入1044人。

王雄飞主持召开全市安全防范工作视频调度会

始终保持高度警惕警觉 持续抓好安全防范应对工作

记者 张越 通讯员 茂府信

本报讯 5月4日傍晚，在收看收听省政府防汛工作研判部署会议后，市长王雄飞随即主持召开全市安全防范工作视频调度会，深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要论述和对广东高速度发展地区防灾减灾工作作出的重要指示精神，认真落实省委常委会扩大会议和省政府防汛工作研判部署会议部署要求，对全市进一步做好安全防范应对工作进行再调度。

王雄飞与电白区、信宜市、高州市视频连线，了解督导当地防御工作落实情况，现场听取市气象、水务等部门关于全市雨情水情和当前防御工作情况汇报。他指出，近期强降雨频繁，且即将迎来“五一”假期返程高峰，安全生产等工作面临严峻考验。各级各部门要坚持人民至上、生命至上，强化风险意识和底线思维，始终保持高度警惕警觉，以“时时放心不下”的责任感，继续抓实抓细安全防范各项工作，全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

王雄飞强调，要突出防范重点。紧盯山洪和地质灾害

安全，密切关注雨情水情，及时排查整治桥梁隧道、高边坡、软基路段等重点部位风险隐患；紧盯返程交通安全，科学研判车流特点，精细疏导交通，做好涉险路段安全警示、绕行提示；紧盯水利工程施工安全，加大江河、山塘、水库等重要领域监管力度，因地制宜加固防护堤坝，切实筑牢防汛屏障；紧盯城市内涝安全，加强对涵洞隧道、积水路段、低洼地带、地下车库等高危区域管控；紧盯旅游安全，强化对旅游企业、景区景点、旅游场所设施的安全检查和执法管理，切实抓好山野、海边等危险户外场所日常监管，严防各类安全事故发生。要狠抓责任落实。发挥好县包镇、镇包村、村包队、队包户“四包”机制作用，压紧压实各级责任尤其是镇街、村(居)责任，将安全防范工作责任和措施落实到每个环节、每个岗位、每个人。要强化组织领导。完善应急预案，抓好应急保障，严格执行值班值守和领导带班制度，随时保持临战状态，确保一旦发生突发事件，能够立即响应、高效稳妥处置到位。

市领导王土瑞、梁荣杰参加会议。

王雄飞检查督导中心城区防内涝工作 不断完善城市内涝防治体系 全力保障市民群众生命财产和出行安全

记者 张越 通讯员 茂府信

本报讯 5月4日晚，在收看收听省政府防汛工作研判部署会议后，市长王雄飞前往茂南区，深入城市道路易涝点，就深入贯彻习近平总书记关于防灾减灾工作的重要论述，认真落实省委、省政府工作部署，按照市委工作要求，想群众之所想、急群众之所急，切实做好当前汛期城市内涝防范应对工作，不断完善防治体系进行检查督导。

王雄飞先后来到官山一路、官渡一路易涝点，仔细察看积水点和附近排水设施、排水环境，认真听取有关部门关于排水防涝工作汇报，指出面

对近期强降雨引发的城市内涝，属地政府和城管、交警等有关部门要强化巡查检查，通过在易涝点安排专人值守、做好积水抽排、精准疏导交通、设置警示标志等措施，及时防范处置内涝风险，全力守护好人民群众生命财产安全。王雄飞结合展板听取了中心城区城市内涝治理项目推进情况，要求有关部门和施工单位要紧盯目标任务，倒排工期，挂图作战，在保证安全和质量的前提下，加快城区排涝项目建设，抓紧补齐城市内涝防治短板。

高山铁路桥底易涝点因地势低洼，周边的城中村排水不畅，降雨量较大时，易发生积水现象。王雄飞来到高山铁路桥底易涝点，详细了解改

造治理措施，要求茂南区和市城管局要加强科学论证，尽快完善排水系统，提高城中村雨水收集输送能力，加快推动小型泵站建设，有效解决积水排放等问题。要加强安全提醒，对易积水的路段、涵洞隧道等重点部位进行全面排查，通过设置清晰的涉水线、警示牌、水位标尺等标识，保障市民出行安全。

王雄飞在检查中强调，治理城市内涝是一项重要的民生工程，事关人民群众切身利益和城市形象。近年来，我市台风、强降雨天气频发，城市内涝问题突出，给市民群众生产生活带来风险和不便。各地各有关部门要提高政治站位，牢固树立人民至

上、生命至上理念，抓实抓细城市排水防涝工作。要加强统筹协调，紧盯国家、省政策机遇，结合我市实际，谋划实施一批防洪排涝设施项目，不断完善防洪排涝体系。要坚持系统思维，将城区排涝项目建设与海绵城市建设、水污染治理等工作一体推进，全面提升城市防灾减灾能力。要抓好安全防范，提前对桥涵、下穿通道、地下停车场等采取防倒灌安全措施，强化水电气网等基础设施防护，严防溺水、触电等事故发生。要健全应急机制，备足排涝物资，充实抢险力量，严格值班值守，做到险情灾情及早预警、高效处置。

市领导梁荣杰参加检查督导。

缘分心相连 爱在水东湾 2024青年交友联谊会

活动对象：市直及中央、省驻茂单位年龄在23~38周岁的未婚(单身)男女各60人，共120人。



扫码报名

报名时间：4月27日~5月10日

咨询电话：15360798778(郑生)

线上交友：5月10日~5月11日

线下交友：2024年5月12日/ 壹家墟

主办单位：水东湾新城建设管理委员会 共青团茂名市委员会 茂名日报社

广告